

ИНФОРМАЦИЯ

о результатах реализации государственной программы Хабаровского края
"Развитие промышленного производства в Хабаровском крае"
(далее – государственная программа)
в 2018 году

В рамках государственной программы министерством промышленности и транспорта края (ответственный исполнитель) в отчетном периоде осуществлялась реализация пяти основных мероприятий, направленных на создание конкурентоспособной, высокотехнологичной промышленности:

- создание благоприятных условий для развития промышленного производства;
- обеспечение роста промышленного производства;
- реализация мероприятий по поддержке промышленного производства, предусмотренных Долгосрочным планом комплексного социально-экономического развития г. Комсомольска-на-Амуре;
- содействие модернизации промышленного производства и созданию новых, в том числе высокопроизводительных, рабочих мест;
- содействие в области подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров промышленных предприятий.

По итогам реализации мероприятий государственной программы в 2018 году:

- прирост объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг в промышленном комплексе края составил 11,7 % к 2017 году;
- прирост объема инвестиций в основной капитал по средним и крупным предприятиям промышленного комплекса составил 2,2 % к показателю 2017 года;
- создано 407 новых рабочих мест (в том числе высокопроизводительных) в промышленном комплексе.

В 2018 году филиалом ПАО "Компания "Сухой" " Комсомольский-на-Амуре авиационный завод им. Ю.А. Гагарина" выполнен контракт на поставку самолетов Су-35С для Минобороны России, а также контракт по поставке самолетов Су-35 иностранному заказчику. Выполнялись работы по ремонту и модернизации Су-27, изготовлению опытной партии истребителей пятого поколения (Су-57), изготовлению составных частей гражданского самолета SSJ-100.

Комсомольским-на-Амуре филиалом АО "Гражданские самолеты Сухого" продолжен выпуск самолетов SSJ-100: в отчетном периоде построено 24 авиалайнера.

На IV Восточном экономическом форуме ПАО "Объединенная авиастроительная корпорация" и ПАО "Аэрофлот" заключено соглашение на поставку авиакомпании 100 воздушных судов SSJ-100. Это позволит обеспечить перспективную загрузку в гражданском авиастроении края.



ПАО "Амурский судостроительный завод" в декабре 2018 года сдан Тихоокеанскому флоту второй корвет проекта 20380 "Громкий", передано ООО "Газфлот" судно снабжения "Иван Сидоренко". Продолжается строительство еще двух корветов – "Герой Российской Федерации Алдар Цыденджапов" и "Резкий", а также двух грузопассажирских автомобильно-железнодорожных паромов для Сахалинской области. Судно снабжения "Остап Шеремета" выведено на достроечную базу в г. Владивосток.



В августе 2018 г. предприятием заключен контракт на строительство четырех малых ракетных кораблей проекта 22800 "Каракурт" для Тихоокеанского флота, подписаны соглашения о намерениях по строительству серии из десяти краболовных судов в рамках проекта "Квоты под киль".

ПАО "Амурский судостроительный завод" выступило заказчиком строительства на АО "Хабаровский судостроительный завод" двух буксиров проекта 00440 для транспортировки судов на достроечную базу в г. Владивосток. Соответствующие контракты подписаны в апреле 2018 года, в ноябре 2018 года на АО "Хабаровский судостроительный завод" состоялась закладка первого буксира.

В октябре 2018 г. АО "Хабаровский судостроительный завод" приступило к строительству понтона-батопорта в рамках берегоукрепительных сооружений г. Хабаровска.





проката черных металлов увеличился более чем в четыре раза к уровню 2017 года.

Производство лекарственных средств и материалов, применяемых в медицинских целях, в Хабаровском крае осуществляется крупнейшим предприятием отрасли ОАО "Дальхимфарм". Завод выпускает более 120 наименований лекарственных препаратов и обеспечивает лечебные учреждения Хабаровского края и Российской Федерации лекарственными препаратами: инъекционные и инфузионные

растворы, таблетки, суппозитории, драже, экстракты сиропы, настойки, мази, линименты. В объеме выпуска почти 70,0 % составляют препараты госпитальной медицины.



В целях сертификации производства под международные требования "Good Manufacturing Practice" (GMP) и освоения выпуска новых видов готовых лекарственных средств завод активно проводит масштабную модернизацию и техническое развитие производства. В 2018 году предприятием введено в эксплуатацию новое оборудование в таблетном, ампульном и упаковочном цехах.

В рамках реализации проекта по расширению рынка сбыта лекарственных препаратов ОАО "Дальхимфарм" в 2017 – 2018 гг. получена субсидия Минпромторга России на возмещение части затрат на сертификацию лекарственных препаратов в размере 12,2 млн. рублей.

АО "Дальэнергомаш" в рамках реализации проекта по комплексной модернизации и техническому перевооружению производственных мощностей введен в эксплуатацию обрабатывающий центр СТХ beta1250TC2nd, приобретенный при финансовой поддержке Фонда развития промышленности.



Освоено производство турбинных лопаток, что позволило сократить производственный цикл и снизить себестоимость выпускаемой продукции.

В рамках реализации долгосрочного плана комплексного социально-экономического развития г. Комсомольска-на-Амуре, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2016 г. № 704-р, Правительством края совместно с государственными корпорациями разработаны программы локализации на территории опережающего социально-экономического развития "Комсомольск" производств в интересах авиа- и судостроения.

Осуществлен запуск производств:

- твердосплавного режущего инструмента (ООО "СКИФ-М");
- элементов бортовых кабельных сетей воздушных судов (ООО "ПАКС-Восток", АО "ПРОМТЕХ-на-Амуре").

С 2018 года Фонд развития промышленности Хабаровского края (далее – краевой фонд) осуществляет совместно с Фондом развития промышленности финансовую поддержку проектов по организации выпуска гражданской продукции – возвратных займов от 20 до 100 млн. рублей по ставке 1 – 5 % сроком до пяти лет с долей софинансирования краевого фонда – 30 %.

В 2018 году краевым фондом в промышленное производство привлечены внебюджетные инвестиции в размере 150,28 млн. рублей, в том числе 62,94 млн. рублей – средства федерального фонда и 87,34 млн. рублей – средства промышленных предприятий края.

В течение года в краевой фонд поступили заявки от пяти предприятий края.



Экспортно ориентированный инвестиционный проект ООО "Восточная торговая компания" по производству фанеры, топливных гранул и древесного угля получил поддержку в размере 89,9 млн. рублей по минимальной ставке 1 % годовых. Реали-

зация проекта предусматривает создание 63 новых рабочих мест, инвестиции в производство составят 227,3 млн. рублей, в том числе 137,4 млн. рублей за счет собственных средств заемщика.

В рамках проведения мониторинга обеспечения курируемых предприятий трудовыми ресурсами в 2018 году министерством принято участие в формировании прогноза потребности экономики Хабаровского края в профессиональных кадрах, подготовлены предложения по объемам и структуре приема на обучение по профессиям, специальностям и направлениям подготовки за счет бюджетных ассигнований в краевые профессиональные образовательные организации.

Наибольшая потребность в кадрах в период до 2020 года наблюдается в отрасли "Производство металлургическое" (43,8% от общей потребности в кадрах на промышленных предприятиях). Во всех отраслях промышленности сохраняется потребность в специалистах с высшим профессиональным образованием технической направленности: инженеры в промышленности и на производстве, инженеры-механики, инженеры-технологи, инженеры-электрики и др.

Основной объем потребности по контрольным цифрам на обучение по профессиям, специальностям и направлениям подготовки за счет бюджетных ассигнований краевого бюджета в краевые профессиональные образовательные организации на 2020 год составили группы профессий по направлениям "электроника, радиотехника и системы связи", "электро- и теплоэнергетика", "машиностроение", "технологии материалов", "авиационная и ракетно-космическая техника", "техника и технологии кораблестроения и водного транспорта".

Министерством промышленности и транспорта края оказывалось содействие в развитии партнерства предприятий и образовательных организаций при подготовке кадров.

В рамках содействия ООО "ТОРЭКС-ХАБАРОВСК" в обеспечении необходимыми специалистами сформирован перечень профессий и специальностей среднего профессионального и высшего образования в образовательных организациях г. Комсомольска-на-Амуре с учетом кадровой потребности предприятия на период 2019 – 2025 годы. Подготовку кадров для предприятия по профессиям "Сталеплавильщик" и "Оператор прокатного производства" подтвердило КГБ ПОУ "Комсомольский-на-Амуре судомеханический техникум имени Героя Советского Союза В.В. Орехова".

Министерством промышленности и транспорта края оказано содействие в привлечении молодых специалистов предприятий к участию в конкурсах профессионального мастерства по стандартам Ворлдскиллс.



В июне 2018 г. в г. Комсомольске-на-Амуре прошел IV открытый чемпионат по профессиональному мастерству в авиастроении по стандартам "Ворлдскиллс" на трех конкурсных площадках – КГА ПОУ "Губернаторский авиастроительный колледж г. Комсомольска-на-Амуре", Межрегиональном центре

компетенций и в технопарке ФГБОУ ВО "Комсомольский-на-Амуре государственный университет" по восьми компетенциям, включая "Изготовление изделий с применением САМ технологий на производстве", "Токарные работы на станках с ЧПУ", "Монтаж электрооборудования летательных аппаратов". Победителями и призерами в различных компетенциях стали 13 специалистов филиала ПАО "Компания "Сухой" "Комсомольский-на-Амуре авиационный завод им. Ю.А. Гагарина".

По результатам интегральной оценки эффективности реализации государственной программы за 2018 год, проведенной в соответствии с утвержденной методикой (постановление Правительства края от 20.09.2013 № 283), государственная программа края "Развитие промышленного производства в Хабаровском крае" признана эффективной.